

检验鉴定行业动态

第 52 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 8 月 28 日

澳大利亚对中国主管机关所签发的进口证书使用规定作出修改。

日前，据澳大利亚水利农业部（DAWR）消息，澳大利亚水利农业部发布通告 97-2018，对中国主管机关所签发的进口证书使用规定作出修改。自 2018 年 8 月 21 日起，出入境检验检疫职责将由中华人民共和国海关总署（GACC）负责管理。因此，GACC 将开始使用新证书和印章。8 月 21 日前原检验检疫机构签发的旧版证书和印章仍有效。根据进口条件的要求，变更的范围扩大到所有政府证书，包括健康、兽医、熏蒸和植物检疫证书。与中国政府证书相关的安全特征保持不变。

韩国电器和工业产品安全管理法实施细则的部分修订草案。日前，韩国技术标准局（KATS）宣布“电器和工业产品安全控制法实施细则部分修正案草案”。具体内容如下：

1. 扩大安全认证产品：电池（用于手机，笔记本电脑，平板电脑等的锂电池）。

2.由安全认证降级为安全确认的电器：电热器，电暖器/加热柜，流体泵和电浴缸。

3.由安全确认降级为供应商的符合性确认的电器：电子乐器和装订机。

4.电子车辆导电充电系统的安全确认范围将从 100 千伏安扩大到 200 千伏安。（拟生效日期：2018 年 9 月）

饮用天然矿泉水国家标准发布。日前，国家卫生健康委员会、国家市场监督管理总局公布修订后的《食品安全国家标准 饮用天然矿泉水》（GB8537-2018）。新标准主要修改原料要求、部分感官要求、部分限量指标以及部分微生物指标，其修订特征如下：

1.删除部分指标要求，如矿泉水源水中锰、耗氧量要求以及界限指标中碘化物指标，新标准不再涉及。

2.对耗氧量指标下调，主要是考虑天然矿泉水的深层地下水不易受有机物污染，此举有饮用天然矿泉水行业调查数据支撑。

3.对大肠菌群、铜绿假单胞菌要求及采样规定，并与《食品安全国家标准包装饮用水》（GB 19298-2014）基本协调一致。

4.将粪链球菌、产气荚膜梭菌修改为 5 个样品均不得检出。

中进汽贸（天津）进口汽车贸易有限公司召回部分进口福特 Ranger 汽车。据市场监督管理总局官网报道，日前，中进汽贸（天津）进口汽车贸易有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求，向国家市场监督管理总局备案了召回计划，将自 2018 年 8 月 20 日起，召回 2018 年 3 月 8

日至 2018 年 3 月 27 日生产的 2018 年款进口福特 Ranger 汽车，共计 224 辆。本次召回范围内部分车辆由于设计原因，车辆变速箱横梁和排气系统之间易堆积杂草或其它可燃物，车辆运行过程中排气系统会达到很高的温度而引发着火，存在安全隐患。中进汽贸（天津）进口汽车贸易有限公司将为召回范围内的车辆免费安装一个隔热板和车底护板。

国家市场监督管理总局计量司与蒙古国家标准计量局在京会谈。

据江苏检验检疫质量研究中心官方微信报道，日前，国家市场监督管理总局计量司与蒙古国家标准计量局在京举行会谈。会上，双方共同回顾了多年来的中蒙计量领域的合作，肯定了中国计量院与蒙古国国家计量院计量合作的成效。双方认为，中国“一带一路”倡议与蒙古“草原之路”计划高度契合，符合双方共同发展利益。双方在能源、矿业、液化石油气、压缩天然气、空气质量等领域都有着计量合作空间。总局计量司与蒙古国家标准计量局在会谈中，就中蒙计量合作谅解备忘录文本进行了磋商，并达成共识，签署了会谈纪要。

中华人民共和国工业和信息化部装备工业司对 18 家存在生产一致性问题的车辆生产企业进行约谈。据该部官网报道，日前，该部装备工业司针对 2017 年各地公安交管部门通报的存在较多违规问题、生产一致性监督检查中发现问题的 18 家企业进行约谈。该部装备工业司在会上通报了对公安部反馈的违规车型进行核查的情况，2017 年违规问题集中在未按规定安装侧后防护装置、车辆产品标牌，未按

规定粘贴车身反光标识，车辆识别代号打刻不符合国家标准、随意凿改，外廓尺寸和整备质量与《道路机动车辆生产企业及产品公告》或《整车出厂合格证》参数不一致等方面。同时，通报了2017年新能源汽车生产一致性专项检查中发现的部分企业实车参数与批准参数不一致、不符合国家标准等有关情况。

采编：马晓晶、宋春雨、贺莹、关欣、路瑞鹤、

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
